

1939 год

ДЕКАБРЬ 16 ЛУН

№ 84 (594)

Месяц с пет 6-ис

Изданнелз 8-эт год

Пролетарийеа бьдэе странаезь, а тлаасэ!

# СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому пути)

ПОДПИСАЛЭН, ЦЕНА

1 год кежэ 3 руб. 60 к.

6 месяц кежэ 1 р. 80 к.

3 месяц кежэ 90 к.

1 месяц кежэ 30 к.

Этк номерзл ценэ 5 коп.

Редациялэн адрес: село Кога, К.П.О., Пермскй обл.

ВКП(б) Косинскэй Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

## ПОД РУКОВОДСТВОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН ВОСТОРЖЕСТВОВАЛ

С самого начала своей революционной деятельности, еще во времена царизма, товарищ Сталин вместе с Лениным боролся за осуществление союза рабочих и крестьян.

Еще в 1902 году крестьяне Западной Грузии жадно читали пламенные строки сталинских прокламаций, призывавших рабочих и крестьян сплоченной силой сбросить с плеч ненавистный режим самодержавия.

Благодаря союзу рабочих и крестьян, под руководством рабочего класса и его партии свергнуто было царское самодержавие, уничтожено господство помещиков и капиталистов в нашей стране, создано могучее советское государство.

Товарищ Сталин учит, что наша Советская страна держится на союзе рабочих и крестьян:

«Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране».

После разгрома белогвардейских армий и интервентов Ленин и Сталин повели рабочих и крестьян в дальнейшем укреплении союза между ними, в дальнейшем усилении руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Переход от продразверстки к продналогу, переход к нэпу, создание все условия для хозяйственной смачки между промышленностью и крестьянским хозяйством, для экономического сотрудничества между рабочими и крестьянами в целях взаимного снабжения всем необходимым, в целях борьбы с остатками буржуазии, с кулаками, торговцами, спекулянтами, в целях восстановления народного хозяйства.

Когда Ленин умер, товарищ Сталин от имени большевистской партии дал клятву всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян. И клятву свою товарищ Сталин сдержал. Он всегда зорко охранял этот союз, добиваясь каждый раз устранения малейших помех в деле укрепления союза рабочих и крестьян и систематического усиления влияния рабочих в этом союзе. Товарищ Сталин открыл перед крестьянством путь коллективизации, путь счастливой, защиточной, культурной жизни. Победа колхозов была новой, высшей ступенью союза рабочих и крестьян.

Чтобы помочь крестьянам выбиться из вековой нужды и отсталости, чтобы передать тяжкий труд крестьянина на железные плечи машин, товарищ Сталин наметил программу индустриализации страны. В результате победы этой программы в нашей

стране создана мощная машиностроительная промышленность, которая дала колхозам тракторы, комбайны, автомобили и множество всяких других машин.

На путях к социализму партия под руководством товарища Сталина разгромила злейших врагов социалистического строительства — троцкистов и бухаринцев, пытавшихся подорвать союз рабочих и крестьян, погубить советскую власть, восстановить в нашей стране господство капиталистов и помещиков.

Когда крестьянство массами двинулось в колхозы, когда колхозное и совхозное производство хлеба перекрыло кулацкое производство, товарищ Сталин провозгласил лозунг ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. Кулачество было ликвидировано как класс. Колхозы победили. Союз рабочего класса с крестьянством окреп как никогда.

Вскоре перед партией стала задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов, наступила полоса борьбы за преодоление пережитков капитализма в сознании крестьян-колхозников, борьбы за воспитание из колхозников сознательных и активных членов социалистического общества.

Речь тов. Сталина на первом съезде колхозников-ударников, созванном по его инициативе, вдохновила миллионы колхозников на честный коллективный труд на благо всего общества, на благо родины.

Товарищ Сталин выдвинул исторический лозунг: «Сделать всех колхозников зажиточными». Этот лозунг успешно проводится в жизнь.

В 1935 году по инициативе тов. Сталина и под его непосредственным руководством был разработан новый примерный Устав сельскохозяйственной артели — всем известный Сталинский устав колхозной жизни. Основное содержание важнейших пунктов этого Устава тов. Сталин включил затем в свой проект Конституции СССР, утвержденный чрезвычайным VIII всесоюзным съездом советов в 1936 году.

Сталинская Конституция, ознаменовавшая собой дальнейший расцвет советского демократизма, означала новое укрепление союза рабочих и крестьян. В этом союзе — залог несокрушимой силы социалистического государства рабочих и крестьян, залог дальнейших побед коммунизма.

Высшей формой союза рабочих и крестьян является морально-политическое единство советского народа. Народ и коммунизм — те- перь у нас единая сила. Великим знаменем этой несокрушимой силы, этого единства является наш гениальный учитель, наш друг и отец товарищ Сталин. Под этим славным знаменем мы побеждаем и будем побеждать.

В. КАРИНСКИЙ.

Учительница А. И. Тимофеева (Наримановский район, Сталинградской области) ведет непрерывно агитационную работу со времени выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР. Сейчас она одна из лучших агитаторов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Тов. Тимофеева уроженка села Началова. Получив педагогическое образование, она вернулась на родину и преподает здесь в средней школе.



На снимке: Тов. Тимофеева проводит в агитпункте беседу с избирателями. фото Маклецова.

## Петров Иван Григорьевич

Избиратели Ленинского избирательного округа № 8 села Косы, кандидатом в депутаты Косинского сельсовета выдвинули лучшего медицинского работника Косинской районницы — фельдшера Ивана Григорьевича Петрова.

Иван Григорьевич, работая несколько лет в Косинской районнице, пользуется большим авторитетом среди населения, его все уважают. Этого уважения он заслуживает.

Товарищ Петров — коронный работник. Он работает честно и добросовестно, любовно ухаживает за всеми и старается каждого человека вылечить. Его днем и ночью можно видеть в больнице, иногда и домой не сходит пообедать. Я, будучи больная, пролежала в больнице несколько дней, и товарищем Петровым осталась очень довольной, всегда довольным и другие больные.

Такие отзывы о работе товарища Петрова можно слышать от каждого, кто знает его.

Несомненно, в день выборов — 24 декабря — избиратели все, как один, отдадут свои голоса за товарища Ивана Григорьевича Петрова.

Быкова М. А., д. Селище.

## Беседы с избирателями

В избирательном округе № 7 по выборам в Косинский сельский совет, 8 декабря 1939 года состоялась беседа с избирателями о порядке и технике голосования и ознакомление с кандидатами.

На беседе присутствовало 13 женщин и 1 мужчина. Беседа прошла оживленно. Много зада-

валось вопросов. Избиратели ре- шили в день выборов — 24 декабря — первыми прийти в избирательный участок и дать свои голоса за выдвинутых кандидатов.

Беседы будут продолжаться вплоть до дня выборов. Товарищам избирателям надо их посещать.

Пред. избиркома Акулова  
Доверенное лицо Сигирев

## Встреча кандидата в депутаты в Райсовет т. В. Г. Иглина с избирателями

9 декабря с. г. состоялась встреча избирателей Нижне-Косинского избирательного округа № 10 с кандидатом в депутаты Райсовета с Василием Гавриловичем Иглиным.

С большим вниманием избиратели слушали автобиографию своего кандидата. После чего тов. Иглин сделал доклад о международном положении, где призывал избирателей на быстрейшее выполнение всех задач, стоящих перед ними.

Доверенное лицо по избирательному округу № 10 по выборам в райсовет, т. Салтанов призвал избирателей выборы в местные Советы депутатов трудящихся встретить с большевистскими победами, отдать свои голоса за верного сына партии Ленина — Сталина т. Василия Гавриловича Иглина.

Активно, с чувством большой радости выступили колхозники и колхозницы, выступая взяли на

себя обязательства: усвоить технику голосования и 24 декабря проголосовать за кандидатов несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, как дню выборов выполнить все сельскохозяйственные работы, выполнить программу лесозаготовок IV квартала по Н-Косинскому колхозу

Брагин, Богданов, Салтанов.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

### штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 декабря наши войска продвинулись вперед по всем направлениям на пять — семь километров.

На Утинском направлении нами занято местечко Кулоярин, на Поросозерском направлении — село Ихонала, на Карельском перешейке — местечки Бобовина и Кириа Муолаза.

Ввиду неблагоприятной погоды производилась только разведывательные полеты.

## Сообщение германского агентства Трансоцеан

9 декабря шведские газеты сообщили о том, что по полученным ими в британских кругах сведениям Германия якобы отправляла в последнее время в Финляндию ценные орудия и большое количество оружия. Кроме того по сведениям этих же газет, Германия будто бы разрешила транзит итальянского вооружения, предназначенного для Финляндии. 50—60 бомбардировщиков «Савоя», находящихся на пути в Финляндию, будто бы не только пролетели над германской территорией, но и совершили там посадку и заправились германскими горючим.

10 декабря германское агентство Трансоцеан передало по радио следующее сообщение: агентство Трансоцеан узнало сегодня из достоверного источника, что со времени

возникновения финляндско-русского конфликта Германия прекратила прямое или косвенное снабжение Финляндии военными материалами. Шведские сообщения о том, что якобы Германия продолжает снабжать Финляндию военными материалами и что она разрешила итальянским военным самолетам, предназначенным для Финляндии, перелететь через германскую территорию, характеризуются как лишние всякого основания. В Берлине подчеркивают, что все подобные утверждения распространяются с целью внести разлад в русско-германские отношения.

Из газет.

### Стахановская работа в лесу — лучший подарок дню выборов

Инициатор стахановского движения — Алексей Стаханов, разделив работу на шахте между забойщиком и крепильщиком, освободившись от второстепенных работ, показал выдающийся рекорд. Отбойным молотком 30 августа 1935 года он вырубил 102 тонны угля, вместо 6—7 тонн. А через несколько времени сам Стаханов и другие шахтеры этот рекорд перекрыли в несколько раз. Знатные лесорубы — Гузенко, Заборский, Иванов и другие, работая лучковой пилой, освободившись от раскиски древесины от сучьев и уборки хвороста, показали изумительные образцы работы на лесозаготовках.

Методы работы лучших людей страны нашли свое достойное и среди наших лесорубов. Готовясь к достойной встрече выборов в местные Советы, лесорубы Пономарев Иван Григорьевич (Сосновка) за II половину ноября выполнил 19 норм, выполняя дневные нормы на 130—160 процентов. Сейчас тов. Пономарев организовал бригаду из 4 человек по методу т. Гузенко. Производительность поднялась еще выше — до 300 процентов. За этот же период времени выполнил 24,2 нормы Батуев Григорий Петрович, который выполняет дневные нормы на 170 процентов.

Хорошо работают Батуевы Александра Андреевна, Иван Владимирович и Анна Яковлевна, которые выполнили за вторую половину ноября по 18,3—20,8 норм.

За 12 рабочих дней выполнил 18,7 норм лесоруб Нефедьев Николай Иванович, который нарубул уже 52 нормы, получив премию-надбавку.

По Косинскому лесхозу 18

лесорубов-стахановцев получили премии-надбавки. Вот они: Кучев Дмитрий Захарович выполнил 66,4 нормы, Авдеев Иван Егорович — 49,8 норм, Антипин Николай Дмитриевич — 58 норм, Батуев Павел Ипатьевич — 51,8 нормы. Зарплаты составляют по 600—700 рублей.

Однако, плохо еще работается за высокую производительность труда и повышение заработка лесорубов начальники лесопунктов. Неправильно организуют труд, не дают условий для стахановских методов труда. Например, в Сосновском лесопункте, начальник Останин, была «организована» бригада «по методу» Гузенко, где были только одни лучисты без подсобников. И что же? Известно, что от такой «организации» бригада распалась. А в Светлицком лесопункте не «успевают» принимать древесину даже при невыполнении норм выработки. В Бардоне, как уже писалось в газете, отсутствует культурно-бытовое обслуживание, по несколько часов стоят в очередях за хлебом.

Перед каждым начальником лесопункта, мастером и приемником стоит задача — пересмотреть, критически подойти к своей исполняемой работе, не является ли он сам препятствием на пути к повышению производительности труда, вскрыть свои недостатки. Широко развернуть массово-политическую работу среди всех рабочих, разъясняя методы работы стахановцев.

Включившись в мощный предвыборный производственный подъем, мы должны выполнять производственную программу IV квартала ко дню выборов в местные Советы. Сывев Ф. И.

### В честь выборов в местные Советы Порошевцы, принимайте вызов!

Болхозники колхоза „Красный Октябрь“ Порошевецкого сельсовета, 12 декабря встречались со своим кандидатом в депутаты в Косинский райсовет тов. Вяловым Григорием Ивановичем, взяли конкретные обязательства: ко дню выборов, т. е. к 24 декабря закончить молотбы и полностью засыпать семена; выполнить план лесозаготовок IV квартала как по заготовке, а также и по вывозке согласно заключенного до-

говора с лесхозом; полностью рассчитаться перед государством по денежным платежам; образовать провести инвентаризацию в колхозе, поставить точный учет расходования кормов как по обществу, так и по скоту колхозников.

На эти же пункты вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза „Красный путловец“.

Ф. Останин.

### 500 БУДЕТ ВЫПОЛНЕН!

И, лесоруб-тысячник, Батуев Иван Владимирович, готовясь к встрече дня выборов, взял обязательство нарубить к 24 декабря 500 фемсетров. Свое обязательство и выполнил на деле. Дневные нормы выработки выполняю на 280—300 процентов. Ко дню

выборов 500 будет. Другие 500 вышлю к 1 марта.

Начальникам лесопунктов и директору ЛПХ нужно больше обращать внимание на стахановцев. Поощрять их работу, чтобы все лесорубы были стахановцами. Батуев И. Е.

### Откроется детская олимпиада

Пионеры и вся учащая молодежь! 21 декабря трудящиеся Советского Союза, а вместе со взрослыми пионеры и школьники будут отмечать шестидесятилетие со дня рождения стратега революции великого Сталина.

Велика любовь советского народа к руководителю коммунистической партии, советского народа товарищу Сталину. Весь Советский народ деятельно готовится отметить день рождения своего вождя.

Рабочие и колхозники, служащие и вся советская интеллиген-

ция, пионеры и школьники нашей родины берут социалистические обязательства и на деле выполняют.

В честь шестидесятилетия со дня рождения товарища Сталина, Косинский РК ВЛКСМ и Рено организуют районную детскую художественную олимпиаду, которая состоится 2—3 января 1940 года.

Пионеры и школьники готовьтесь к олимпиаде, усильте работу драмкружков, хоровых, музыкальных и физкультурных. Лучшие выступления будут премированы.

### Письма из лесу.

В бараках пелетница Изгариня неизмеряная грязь, печки дымят на печках варят брагу, страшный угар. Сушилок нет. Из медицинских работников никто не бывал.

Руководство на этом платбище негодное. Самым возчиком приходится рубить лежек и возить. От этого большие простои конного обоза и невыполнение дневных норм.

### ТАК НЕ РУКОВОДАТ

В Косинском райсо достойной встрече выборов в местные Советы не готовится. Заведующий райсо т. Яковлев и его секретарь Петров не только возлагают в колхозах соцсоревнование на лучшую подготовку к выборам, даже не знают положение о молотбы и засыпке семян. В Маскалевском колхозе по сведениям райсо значится молотить с площади 127 га, а фактически осталось у них на 9-ХП 26 га.



Меся постоянно спрашивают, как колхозы готовятся к выборам, как идет молотбы и засыпка семян в колхозах; Откуда же я могу знать когда я в колхозах не бываю и по телефону не интересовался вот уже 2 недели.

Союз учителей села Косы присcribes извещает о смерти старшей учительницы Гагариной Пелагии Васильевны. Последовавшей 13 декабря сего года. Тов. Гагарина на культурном фронте в качестве учителя работала 39 лет.

### Сталин — отец и друг народов

Дружба народов СССР — высшее достижение ленинско-сталинской национальной политики партии. Около 60 наций, национальных групп и народностей сблизились в советском государстве в единую братскую семью.

Ленин и Сталин еще до Великой Октябрьской социалистической революции в полном идейном содружестве разрабатывали политику большевистской партии по национальному вопросу.

В 1913 году, по инициативе Ленина, товарищ Сталин написал свою классическую работу «Марксизм и национальный вопрос», вводящую в сокровищницу марксистско-ленинской науки. В этом теоретическом труде товарищ Сталин развил большевистский принцип о праве наций на самоопределение и самостоятельное государственное существование.

В 1917 году на апрельской конференции партии докладчиком по национальному вопросу выступил товарищ Сталин и смело намечал, как направить движение угнетенных народов в русло социалистической революции.

Товарищ Сталин глубоко научно показал, что национальный вопрос может быть разрешен лишь в связи и на почве пролетарской революции, что национальный вопрос есть часть общего вопроса о пролетарской революции, часть вопроса о диктатуре пролетариата.

Великая Октябрьская буря сметая основы классового и национального угнетения. Важнейший исторический документ со-

ветской власти — Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа» — написан совместно Лениным и Сталиным.

С первых же дней существования советского правительства товарищ Сталин — народный комиссар по делам национальностей. В 1922 году на XI съезде партии Ленин заявил, что трудно найти другого человека, кроме товарища Сталина, «к которому любой из представителей наций мог бы пойти и подробно рассказать, в чем дело...» (т. XXVII, стр. 263—264).

Основным докладчиком по национальному вопросу на X и XII съездах партии был товарищ Сталин. В этих докладах содержится глубокая марксистская разработка путей и методов решения национального вопроса в СССР и жесткая критика национализма в любых его формах и проявлениях.

Товарищ Сталин направил партию на то, чтобы скорейшим образом ликвидировать позорное наследие царского режима — экономическое неравенство между центром и национальными окраинами. Товарищ Сталин направил социалистическое строительство так, чтобы дать простор для развития экономики и культуры ранее отстававших национальностей, чтобы установить мир и дружбу между народами.

За годы сталинских пятилеток в национальных республиках построены новые железные дороги, заводы, фабрики, мощные электростанции, созданы кадры рабо-

чего класса и интеллигенция из местного населения.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрируются блестящие победы сельского хозяйства национальных республик.

Царское самодержавие упорно насаждало невежество в национальных «окраинах». В национальных областях до революции почти не было грамотных. А сейчас в советских республиках уже почти нет неграмотных. Во всех национальных республиках созданы высшие учебные заведения, которые готовят свои национальные кадры.

Оберегал социалистическое братство народов, товарищ Сталин неоднократно указывал на то, какую опасность для единства и целостности советского государства представляет национализм. Товарищ Сталин руководил разоблачением и разгромом контрреволюционных буржуазных националистов, которые продались капиталистическим разведкам и замыслили превратить свободные национальные республики СССР в колонии империализма.

Расцвет культуры народов СССР — национальная по форме, социалистическая по содержанию. В корне изменился облик народов СССР, исчезло у них чувство взаимного недоверия, возросло чувство взаимной дружбы и наладилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства.

«Мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, проч-

ности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (Сталин).

В Сталинской Конституции закреплено полное равноправие граждан СССР независимо от их национальности и расы во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни. Ни в одном буржуазном государстве не мыслимы ни такое равноправие, ни такая тесная братская дружеская связь между народами, какие существуют в стране социализма.

Дружба народов СССР находит яркое выражение и в том, что вся Советская страна горячо откликается на юбилей: русского поэта Пушкина, украинского поэта Шевченко, грузинского поэта Шота Руставели, армянского эпоса «Давид Саусунский», осетинского народного поэта Коста Хетагурова и т. д. Все народы СССР привозят в Москву лучшие достижения своего искусства, и показ этих достижений неизменно превращается во всенародный праздник.

Имя великого Сталина — символ дружбы народов СССР. С любимым именем товарища Сталина, отца и друга всех народов, бойцы Красной Армии перешли границу бывшего польского государства, чтобы принести освобождение нашим единокровным братьям, которых угнетала польская шляхта.

Незабываема, трогательна была встреча представителей освободившихся народов Западной Белоруссии и Западной Украины с вождем трудящегося человечества, с великим Сталиным на

Внеочередной пятой сессии Верховного Совета СССР в Кремле.

Отражал чувства и переживания всего народа, делегата Западной Украины, крестьянка Ровенского уезда, Луцкой области, товарищ Вфимуч-Дьячук в своей речи сказал:

«Великий вождь великого народа, который дает нам жизнь, счастье, который относится к нам, как отец, как внимательный родитель, великая слава! Мы раньше были угнетены, а теперь мы свободные граждане свободного народа.

Венная слава и долгие лета нашему дорогому другу и освободителю народов всего мира, тому, имя которого сияет не только у нас, но и во всех краях, тому, кто высится, как гора под небесами, — товарищ Сталин. Пусть долгие годы живет великий создатель счастливой жизни товарищ Сталин!»

Растет и крепнет семья советских народов. «Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика, — товарищ Сталин».

А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренне, ни внешне враги, пока эта дружба живет и здравствует.

Под гениальным руководством товарища Сталина, полные доверия и дружбы друг к другу, народы СССР идут вперед к новым победам. Б. Гаврилов.

Отв. редактор С. Ф. Турин.